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4. IMPULSO Y CONTROL DE LA ACCIÓN DE GOBIERNO

463. Preguntas para respuesta escrita

PE/007877-01
Pregunta para respuesta escrita formulada a la Junta de Castilla y León por los Procuradores 
D. José Luis Aceves Galindo y Dña. Ana María Agudíez Calvo, relativa a operativo desplegado por 
las nevadas en la provincia de Segovia.

PRESIDENCIA

La Mesa de las Cortes de Castilla y León, en su reunión de 2 de febrero de 2018, ha admitido a 
trámite las Preguntas para respuesta escrita PE/007696 a PE/008161.
Con esta misma fecha se remiten a la Junta de Castilla y León.
De conformidad con el artículo 64 del Reglamento se ordena su publicación en el Boletín Oficial de 
las Cortes de Castilla y León.
En la sede de las Cortes de Castilla y León, a 2 de febrero de 2018.

El SEcrEtario dE laS cortES dE caStilla y lEón,
Fdo.: Óscar Reguera Acevedo

la PrESidEnta dE laS cortES dE caStilla y lEón,
Fdo.: Silvia Clemente Municio

A LA MESA DE LAS CORTES DE CASTILLA Y LEÓN

José Luis Aceves Galindo y Ana M.ª Agudíez Calvo, Procuradores pertenecientes al 
GRUPO PARLAMENTARIO SOCIALISTA de las Cortes de Castilla y León, al amparo de 
lo establecido en los artículos 155 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a 
la Junta de Castilla y León la siguiente pregunta para su contestación por escrito:

ANTECEDENTES

Tras el temporal que tuvo lugar durante el fin de semana de reyes de 2018, entre 
otras, en la provincia de Segovia, donde el manto blanco llenó con entre 30-60 cm de 
nieve el territorio segoviano y las bajas temperaturas sujetaron esa importante cantidad 
de nieve, produciendo episodios complicados para la ciudadanía con carreteras cortadas, 
pueblos aislados, calles de los diferentes municipios intransitables, problemas de 
movilidad, etc.

Además el mayor problema, un auténtico caos, se ha suscitado en las autopistas de 
peaje, AP-6, AP-61 y AP-51, todas ellas bajo la gestión directa de Iberpistas (Grupo Abertis), 
donde quedaron atrapados por la nieve cerca de 3.500 vehículos durante toda la noche, con 
un número importante de personas, según datos de la Dirección General de Tráfico.

El Delegado Territorial de la Junta de Castilla y León decretó el nivel 2 del PLANCAL, 
ante una situación que desbordó la indignación, el pánico y las quejas de muchos 
ciudadanos.
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El esfuerzo de los trabajadores de las diferentes administraciones durante este 
episodio ha sido ejemplar y de reconocer, ante un situación compleja.

Por todo lo expuesto, se pregunta:

• ¿Qué operativo desplegó la Junta de Castilla y León, ante la alerta por 
nevadas, el fin de semana de Reyes en la provincia de Segovia?

• ¿Cuántas máquinas quitanieves, otra maquinaria y personal han trabajado 
durante dicho fin de semana en las carreteras de la provincia de Segovia? (Horario 
en el que comenzaron a actuar, turnos de las máquinas por días, horarios, etc.)

• ¿Qué coordinación realizó la Junta de Castilla y León con el resto de 
administraciones durante dicho episodio de nevadas? ¿De qué forma?

• ¿Qué responsable político de la Consejería de Fomento y Medio Ambiente se 
interesó el fin de semana del 6 y 7 de enero por la situación del episodio de nevadas 
y coordinó las competencias de la Junta?

• ¿Existió coordinación entre la Junta de Castilla y León y el Gobierno de 
España durante dicho episodio y por el colapso en la AP-6? ¿Qué autoridades lo 
realizaron y de qué forma?

• ¿A qué hora solicitó la Junta de Castilla y León la presencia de la UME en el 
colapso de la AP-6? ¿Qué autoridad solicitó dicho presencia?

• ¿Algún responsable de la Administración del Estado tuvo que dar su visto 
bueno para la presencia de la UME? En caso afirmativo, ¿qué responsable fue quien 
lo realizó y a qué hora?

• ¿A qué hora llegó la UME a la zona de actuación?

• ¿Ha realizado o pedido la Junta de Castilla y León alguna evaluación del 
funcionamiento del servicio durante dicho fin de semana?

• ¿Cuáles fueron los motivos por los que no se movilizaron medios materiales 
y humanos de otras provincias de la Comunidad, que no sufrían el efecto del 
temporal, para ayudar en las labores de limpieza de carreteras en la provincia de 
Segovia?

• ¿Considera la Junta de Castilla y León adecuado el funcionamiento de los 
protocolos de actuación durante dicho episodio de nevadas?

• ¿Piensa realizar la Junta de Castilla y León alguna modificación en el 
PLANCAL, para adaptarlo a las nuevas realidades?

• ¿Piensa realizar la Junta de Castilla y León alguna modificación en los medios 
de los que dispone para paliar los efectos de la nieve en la provincia de Segovia?

Valladolid, 11 de enero de 2018.

LOS PROCURADORES,
Fdo.: José Luis Aceves Galindo y

Ana María Agudíez Calvo
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